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: freff B
Auf 1 Ohne nétte er mit 3 Pik antworteéen kdnnen, was die

Versténdigung auf ein absolutes Pikspiel geklért hétte, viel-
leicht wéren die Spieler dann durch.Pragegebot von Sid :n4 Treffn
und Antwort von Nord : n 4 Karo » zu dem erreichbaren Schlemm
in Pik gekommen, Pie Spieler, welche mit 2 resp. 3 Ohne anfin-
gen, endeten mit 3 Chne oder sogar 4 Ohne, welche natiirlich
nicht erreicht werden konnten. -
. Folgendes Spiel hat manches Paar, bhesconders die stédrke- .
ren Spieler zu Gchlemm verleitet

s t-Wegt Gefahrzone, Ost Gehax.
West : : s €8 %
i K IO2 _ - Pik B 6
Herz D 10'¥ A .derz A K 2
Karo®' A 7 6 : 0 Karo KD 4. .
Teafy BT 2 o AR o o ghb Y B
Die richtige Ansage wdre wohl gewesen :
AT e , West
1 Treft : : . 3 Treft
%R e ) _ 4 Ohne ;
o irer? - pass £

Die Ansage 3 Treff zeigt am besten die Karte von West '
und gibt Ost Gelegenheit ein Frageﬁebot zu stellen, wenn er i
eine Schlemmdglichkeit sieht. Die Antwort 3 Herz von Ost lehnt
es jedoch ab, ein TFragegehbot zu stellen und ist auch, sehr auf-
kldrend fir West ( selbst wenn dieser nicht Treff As, Konig ge-
helten hédtte). Die 4 Chne Ansage von West ist sehr berechtigt,
muss aber von Ost mit 5 Treff abgelehnt werden. Wirde Ost aus
Optimismus das Fragegebot 4 Pik stellen, so wmilisste VWest die
Antwort 4 Chne geben, welche in diesem Falle mehr bedeutet als
ein freiwilliges 4 Chne ( némlich entweder Pik As und ein ande-
res As oder Pik Konig und 2 Asse ). Dieses Beispiel zeigt sehr
deutlich, dass wan den Veg des Fragegebotesnur beschreiten soll,
wenn man selbst eine Aussicht auf Schlemm sieht, was hier bei
Ost ja nicht der ¥Fall war. Tatséchlich war ein &onlemm nicht
zu erreichen, da' Pik-As und Dame hinter dem LOnig sassen,

Nur wenige Paare kamen in folgendem Spiel zu richtigem .

Resultat. ; Y : R ;

o

0O'st-Wes t Gefahrzone, Ost Geber

Yeoagt- 68 4
Pik II0798 5 2 Pik B A
Harz 4 Herg X D 12087 6 4
Save "7 6§ , Karo B 10 2
Treft A X' 053 | T pels BB

" Ich bin der Meinung, dass Ost hier am besten passt
und abwartet was kommt, um gann sowohl bei Gegners wie bei
Partners Ansage die Herz hoch zu melden.
Hier kam ein Pik von %West, Nur dort wo Ost sofort mit
4 Herz antwortete, wurde der richtige Kontrakt gespielt; langn
sames Steigern miisste West irreleiten und fihrt entweder zu
Chne



























